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ΘΕΜΑ Α
Α. Να αποδείξετε ότι για κάθε 
[image: image30.bmp] με 
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, ισχύει ότι 
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B. Τι ονομάζουμε δύναμη με ρητό εκθέτη;
Γ. Να ελέγξετε αν είναι σωστή ή λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις γράφοντας τη  
λέξη Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1. Αν δύο ενδεχόμενα Α και Β δειγματικού χώρου Ω είναι ασυμβίβαστα, τότε 
[image: image4.wmf]P(AB)0
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.
2. Αν α, β, γ, δ είναι θετικοί αριθμοί, τότε θα ισχύει 
[image: image5.wmf]( 
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.
3. Η ανίσωση 
[image: image6.wmf]x1
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είναι αδύνατη.
4. Σε κάθε ν-στή ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού α  
[image: image7.wmf](

)

n

a

, το ν πρέπει κατ’ ανάγκη να είναι θετικός ακέραιος 
   με τιμή τουλάχιστον 2 (δηλαδή  ν = 2,3,4,…).
5. Αν μία δευτεροβάθμια εξίσωση έχει το πολύ μία ρίζα τότε η 
[image: image8.wmf]0
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Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β

Α. Δίνονται οι παραστάσεις 
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[image: image10.wmf]44

821821

S=+×-

.

α. Να δείξετε ότι 
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.
β. Να λύσετε την εξίσωση
[image: image12.wmf]33
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όπου Π και Σ οι τιμές των παραπάνω  παραστάσεων.
Β. Έστω η εξίσωση 
[image: image13.wmf](
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(1). Για την τιμή του λ για την οποία η (1) έχει  παραπάνω από μία λύση, να λυθεί η εξίσωση  
[image: image14.wmf]3
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Mονάδες: (10 + 5) + 10 = 25

ΘΕΜΑ Γ

Α. Δίνεται η εξίσωση 
[image: image15.wmf]2
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α. Να αποδείξετε ότι η  (1)  έχει δύο άνισες πραγματικές ρίζες για κάθε 
[image: image17.wmf]kÎ
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β. Να αποδείξετε ότι η μεγαλύτερη ρίζα της (1) έχει ελάχιστη τιμή το 0.

γ. Αν 
[image: image18.wmf]12

x,x

 οι ρίζες της (1) με 
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, να αποδείξετε ότι:
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B. Δίνεται η ισότητα  
[image: image22.wmf]x
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α. Να αποδείξετε ότι 
[image: image23.wmf]x
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β. Να αποδείξετε ότι 
[image: image24.wmf]x

ψ

=

.
Μονάδες: (5 + 5 + 6) + (4 + 5) = 25
ΘΕΜΑ Δ
Έστω Α και Β δύο ενδεχόμενα δειγματικού χώρου Ω όπου οι πιθανότητες P(A) και P(A
[image: image25.wmf]È

B) οι ρίζες της  εξίσωσης 
[image: image26.wmf]2
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α. Να βρείτε τις τιμές των πιθανοτήτων P(A) και P(A
[image: image27.wmf]È

B).
β. Αν επιπλέον ισχύει ότι 
[image: image28.wmf](
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i. Να βρείτε την πιθανότητα να πραγματοποιούνται συγχρόνως τα Α και Β.

ii. Να βρείτε την πιθανότητα να μην πραγματοποιείται το Β.

iii. Να βρείτε την πιθανότητα να μην πραγματοποιείται μόνο το Β.
iv. Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image29.wmf]2P(BA)
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Μονάδες: 6 + (4 + 4 + 4 + 7) = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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